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трудових правовідносин; права інтелектуальної власності та інформаційного права; розвитку 
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РОЗВИТОК ЦИВІЛЬНИХ ПРАВОВІДНОСИН У МЕЖАХ 
ЗАКРІПЛЕНИХ ПРИНЦИПІВ ЦИВІЛЬНОГО ПРАВА 

 

Сьогодні, Україна перебуваючи у стані активного реформування своєї системи права 
повинна керуватись найкращим світовим досвідом. Гармонізуючи норми цивільного права 
України до європейських стандартів, на нашу думку, необхідно дотримуватись раніше 
визначених і регламентованих правових принципів. 

В цивілістиці простежується позиція, що принципи цивільного права виконують дві 
функції. Перша – вираження основних ідей галузі права, що зумовлюють напрямок її 
розвитку, основні вимоги до розроблюваних та прийнятих нормативних актів, їх 
застосування у правозастосовчій практиці та поведінці учасників цивільних правовідносин 
[1, с. 237]. При цьому зазначається, що в принципах відображається не тільки соціально-
економічна основа, але й загальнолюдські цінності [2, с. 12]. В. Ф. Яковлев вказує, що 
принципи відрізняють одну галузь права від іншої і в концентрованому виді відображають 
соціально-економічну сутність врегульованих відносин і економічну політику держави 
стосовно цих відносин [3, с. 31; 4, с. 20]. 

В. П. Грибанов зазначав, що правовий принцип – це керівне положення соціалістичного 
права, його основні засади, що виражають об’єктивні закономірності, тенденції і потреби 
суспільства, визначаючі суть всієї системи, галузі або інституту права і що мають через їх 
правове закріплення загальнообов’язкове значення [5, с. 24]. 

На думку О. А. Красавчикова, під правовим принципом слід розуміти певний початок, 
керівну ідею, відповідно до якої здійснюється правове регулювання суспільних відносин. 
При цьому він підкреслював, що принципи є ідеологічним віддзеркаленням потреб 
суспільного розвитку [6, с. 37]. 

Т. І. Ілларіонова розглядає принципи права як керівні ідеї, змістом яких є результати 
оцінки соціально-економічних, моральних, політичних і інших засад суспільства, тенденцій, 
потреб розвитку суспільних відносин з погляду їх впливу на цивільно-правове регулювання 
[7, с. 11 – 12]. 

Із доктринальних визначень поняття принципів права вдалим видається визначення, 
запропоноване А. М. Колодієм, який вважає принципи права такими відправними ідеями 
існування права, які виражають найважливіші закономірності й підвалини даного типу 
держави і права і становлять його головні риси, Актуальні проблеми держави і права 
відрізняються універсальністю, вищою імперативністю і загальною значимістю, 
відповідають об’єктивній необхідності побудови і зміцнення суспільного ладу [8, с. 27; 4, 
с. 17 – 18]. 

Принципи цивільного законодавства, закріплені у ст. 3 Цивільного кодексу України, 
визначають загальні підходи до регламентації цивільних правовідносин на сучасному етапі. 
До таких загальних засад цивільного законодавства належать: 

– принцип недоторканності власності; 
– принцип недоторканності приватного життя й невтручання в нього держави та будь-

яких державних органів або посадових осіб; 
– принцип свободи договору; 
– принцип свободи підприємницької діяльності; 
– судовий захист цивільного права та законного інтересу; 
– справедливість, добросовісність та розумність [9, c. 52]. 
Цей перелік основних принципів цивільного права не є вичерпним, водночас саме на 

зазначених принципах Цивільне право і цивільний процес; сімейне право; міжнародне 
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приватне право будуються основні інститути цивільного права. Наприклад, принцип 
недоторканності власності, покладений в основу регулювання відносин нормами Книги 
третьої «Право власності та інші речові права»; принцип недоторканності приватного життя 
лежить в основі регулювання відносин нормами Книги другої «Особисті немайнові права 
фізичних осіб»; принцип справедливості, добросовісності й розумності пронизує норми 
Книги п’ятої «Зобов’язальне право» [9, c. 52 – 53]. 

Сучасне цивільне право являє собою систему норм, що регулюють цивільно-правові 
відносини. У відповідності зі ст. 1 ЦКУ цивільно-правові відносини, тобто відносини, що 
регулюються цивільним законодавством, являють собою комплекс особистих немайнових 
та майнових відносин, які характеризуються особливими рисами, притаманними виключно 
їм. Такими характеризуючими ознаками виступають: юридична рівність усіх учасників 
відносин, їх вільне волевиявлення, а також майнова самостійність. Саме ці ознаки, 
закріплені у Цивільному кодексі України, є визначальними у характеристиці цивільно-
правових відносин. Формування цих відносин на засадах юридичної рівності, вільного 
волевиявлення, майнової і організаційної автономії забезпечує їх приватно-правий характер 
і підкреслює їх відмінності від відносин публічно-правового характеру [9, c. 52]. 

Прийняття чинного Цивільного кодексу України втілило багато новел та розширило 
правовий масив зобов’язального права. Зобов’язальне право  регулює цивільні майнові 
відносини, що складаються у зв’язку з наданням послуг, передачею майна, виконанням 
робіт, тощо. 

Україна продовжує проводити реформи у багатьох галузях суспільного життя. Багато 
реформ є важливими та необхідними. Однак, на нашу думку, будь-які зміни що 
відбуваються в країні повинні не суперечити Конституції України та не приводити до зміни 
чинних принципів права, у тому числі у цивільному праві.  
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